

## PRO ABARATAMIENTO DE LA VIDA

### Fijación del precio del plátano canario y medidas adoptadas en diversas localidades

MADRID 3.— El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden de los ministerios de Industria y Comercio y de Agricultura, por la que se fija el precio del plátano de Canarias. Se dispone que, a partir de la fecha de 15 de septiembre, queda establecido el precio del plátano, en producción, en 153 pesetas el kilo. El precio sobre muelle, en los puertos de Las Palmas y Tenerife, se fija en dos pesetas el kilo, incluido el embalaje. Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes se determinarán los precios de consumo, el por menor y el por mayor, y el de venta al público en las distintas provincias, de terminación en el territorio nacional, asignando, a tal fin, los correspondientes cupos.

**INDUSTRIALES MULTADOS**  
SALAMANCA, 3.— Por el gobernador civil se han impuesto sanciones de 250 pesetas a diversos industriales detallistas de ultramarinos, carniceros, salchicheros, carboneros, pescaderos y frutereros, por haber realizado ventas falsas de peso en artículos racionados de primera necesidad. Asimismo ha enviado una circular a los alcaldes de la provincia, pidiéndoles la mayor diligencia que que, por parte de los agricultores, se entregue el trigo y todos los demás artículos intervenidos en la cuantía y proporciones que está ordenado, lo que contribuirá, indefectiblemente, a sustraer posibilidades al mercado negro.

**MEDIDAS EN ZARAGOZA**  
ZARAGOZA, 3.— El alcalde ha hecho saber a los periodistas un plan general de acción para el mejor abastecimiento de la ciudad en aquellos artículos de cuyo abastecimiento se va a encargar el Ayuntamiento, especialmente verduras, frutas y leche. En orden al abastecimiento de otros artículos, como legumbres, el alcalde ha iniciado una serie de entrevistas con personas del gremio de ultramarinos, a las que seguirán otras. El alcalde espera la mejor colaboración de todos, pero está dispuesto a aplicar medidas de excepción cuando aquella buena voluntad falte.

**EN MELILLA**  
MELILLA, 3.— Los efectos de la batalla contra los precios abusivos se sienten ya en los mercados de esta ciudad, donde han bajado los precios, particularmente de las frutas y hortalizas. La Junta Local de Abastos manifiesta que se halla en actividad plena para conseguir el máximo abaratamiento de la vida, según declaraciones que ha hecho el gestor municipal de Abastos.

**EN PENARROYA**  
PENARROYA, 3.— El alcalde ha emprendido una enérgica campaña para conseguir el abaratamiento de las subsistencias. Ello ha dado por resultado que las frutas, hortalizas, huevos y pescado se vendan desde hoy en el mercado con una baja del 30 por 100 sobre los precios anteriores. Para evitar que se desvirtúen tales mejoras por los vendedores desaprensivos se ejercerá una rigurosa vigilancia. La autoridad municipal está dispuesta a establecer puestos reguladores, si es preciso, para conseguir las rebajas necesarias. La campaña iniciada por la Alcaldía ha causado la mejor satisfacción en el vecindario.

**TOMATE A 50 CENTIMOS KILO**  
ZAMORA, 3.— Tan pronto se posesionó de la Alcaldía el nuevo alcalde de Toro hizo un llamamiento a los comerciantes e industriales, principalmente a los que venden artículos de primera necesidad. Seguidamente celebró con ellos un detenido estudio de la situación de aquel mercado ordenó bajar los precios de la fruta y la leche. Así, pues, a precios que en algunos casos sufren una rebaja de la mitad del precio anterior. Los pimientos y tomates, por ejemplo, se vendían a tres pesetas y ahora cuestan 0,50 pesetas kilo y los hay en abundancia. Las medidas adoptadas por el nuevo alcalde han sido acogidas con general complacencia.

## EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ, Yugoslavia atacó violentamente al delegado italiano Bonomi y reclamó toda la Venecia Julia para su país

### La Comisión Económica rechazó una enmienda brasileña contra la imposición de que Italia adquiriera sus materias primas de Rusia

### Ha sido aprobada la fijación de efectivos para el futuro Ejército italiano

PARIS, 3.— La sesión del martes de la Comisión política para Italia de la Conferencia de la Paz, estuvo dedicada a la discusión del trazado de la frontera italo-yugoslava y de la propuesta de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores de crear un territorio libre en Trieste. En contestación a las manifestaciones hechas el lunes por el vicepresidente italiano, Bonomi, el delegado yugoslavo Ales Bebler pronunció un discurso, en el que reclamó toda la Venecia Julia para su país y acusó a la delegación italiana de mentir deliberadamente ante los delegados extranjeros.

El representante yugoslavo inició su discurso con un ataque personal contra Bonomi, recordando que en 1912 fue expulsado del partido socialista por su política de expansión colonial y su colaboración con Mussolini. Subrayó que la presencia de Bonomi en la Conferencia de la Paz significa que Italia reanuda su política agresiva, interrumpida desde 1943.

Seguidamente atacó a la Junta de ministros de Asuntos Exteriores por apoyar el principio del «equilibrio étnico» al aceptar la línea propuesta por Francia como frontera entre Italia y Yugoslavia. Indicó que si el principio del equilibrio étnico se aplicase plenamente, Italia podría reclamar colonias en los Estados Unidos, Brasil y Australia, donde viven numerosos italianos. Puso de relieve seguidamente, que los representantes de Italia mientan consistentemente.

«La Italia actual—dijo—recurre al método que llamamos impostura. Incurre en falsedades, por suponer que la opinión pública no está bien informada de la realidad. Sembrando táctica no tiene más que un nombre: impostura».

Después de manifestar que el actual Gobierno italiano continúa observando una política imperialista, el representante del Gobierno de Belgrado se refirió a la alegación de Bonomi, según la cual, el tratado de Rapallo, firmado después de la primera guerra mundial y por el que se daba a Italia la mayor parte de Venecia Julia, fue concertado libremente entre vecinos. Bebler recordó a los delegados, que el territorio en litigio estaba entonces bajo la ocupación militar italiana y que esta ocupación dejó a Yugoslavia sin puertos, creando así una presión económica. Finalmente leyó párrafos de numerosos documentos relativos a la política británica de apoyo a Italia frente a Yugoslavia en los años de la primera guerra mundial y declaró, que su Gobierno no está

dispuesto ahora a dejarse arrebatar puntos estratégicos de la importancia de la Venecia Julia, que le pertenecen desde todos los puntos de vista.—(Efe.)

**ENMIENDA BRASILEÑA RECHAZADA**

PARIS, 3.— Dos horas y media duró la reunión del martes por la tarde de la Comisión Económica de la Conferencia de la Paz. La sesión estuvo dedicada al estudio y discusión de una enmienda presentada por el Brasil a la cláusula de tratado de paz con Italia que prevé que este país tendrá que suministrar, en materia prima, de Rusia para pagar con productos las reparaciones acordadas en la Junta de ministros de Asuntos Exteriores. El representante brasileño expuso la conveniencia de que Italia adquiriera las materias primas que necesita en el país que considere más conveniente sin que tenga que ser necesariamente de la Unión Soviética. La enmienda fue rechazada después de más de dos horas de discusión, por quince votos contra cuatro y una abstención.

Los representantes de Australia, Canadá y África del Sur hicieron uso de la palabra para defender la enmienda brasileña, poniendo de relieve la conveniencia de que Italia tenga libertad para adquirir las materias primas que necesita en los mercados que considere más adecuados. Por su parte, el delegado brasileño dijo que cree que Italia no debe estar ligada a la Unión Soviética para obtener las materias primas para lograr los productos que ha de entregar en concepto de reparaciones, sino del país que desee. Subrayó también que su enmienda no tiene por objeto perjudicar las relaciones de Italia con la Unión Soviética, sino evitar posibles errores para el futuro.

Seguidamente habló el delegado soviético, Vichinsky, quien insistió en que los rusos no tratan de obte-

ner ventajas con las reparaciones, aunque otras potencias no actúen de la misma manera. Insistió en que las potencias que defienden la enmienda brasileña lo hacen porque piensan conquistar el mercado italiano; es decir, con miras puramente comerciales, sin tener en cuenta los verdaderos intereses de Italia. Después, refiriéndose al borrador del tratado de paz con Italia, que establece que Rusia facilitará las materias primas que necesita Italia, Vichinsky preguntó al representante del Brasil y a los de las potencias que le apoyan: «¿Es que son ustedes enemigos del acuerdo comercial entre Italia y mi Gobierno? Si es así, ¿por qué no propone una enmienda que diga que Italia puede concertar acuerdos comerciales con cualquier país, excepto la Unión Soviética?».

Finalmente se procedió a la votación de la enmienda brasileña, que como se dijo anteriormente, fue derrotada por quince votos en contra y cuatro a favor, con la abstención del representante griego.—(Efe.)

**LOS EFECTIVOS DEL FUTURO EJERCITO ITALIANO**

PARIS, 3.— Las cláusulas del borrador del tratado de paz con Italia, relativas a los efectivos del futuro Ejército italiano, han sido aprobadas por la Comisión militar de la Conferencia de la Paz en la reunión que celebró el martes por la mañana.

Los representantes de Australia y del Gobierno de Belgrado retiraron sus enmiendas a las cláusulas militares del tratado de paz con Italia, aprobándose entonces por unanimidad el texto de la Junta de ministros de Asuntos Exteriores sobre los efectivos del Ejército y la Aviación de Italia. El Ejército podrá contar hasta con 185.000 hombres y 65.000 «carabineros». Podrá tener hasta doscientos carros de combate y reconocimiento, ciento cincuenta de transporte y ningún bombardero, con 25.000 hombres. La Marina só-

lo tendrá veintidós mil quinientos hombres.—(Efe.)

**LOS ANTIGUOS FASCISTAS NO PODRAN SER OFICIALES**

PARIS, 3.— La Comisión militar de la Conferencia de la Paz aprobó el martes una enmienda presentada por la Comisión yugoslava al tratar de la paz con Italia en virtud de la cual se prohíbe a los antiguos militantes del partido fascista ser oficiales del nuevo Ejército italiano. La Comisión rechazó otra petición yugoslava destinada a reducir a 32.000 el número de «carabineros» que ha de permitirse a Italia, en vez de los 65.000 propuestos por la Junta de ministros de Asuntos Exteriores.—(Efe.)

**BULGARIA PIDE UNA SALIDA AL MAR EGEO**

PARIS, 3.— El presidente del Parlamento búlgaro y jefe de la delegación de este país, Vasil Kilarov, ha hecho ante la Comisión política y económica de la Conferencia de la Paz, una petición para que Bulgaria cuente con una salida al Mar Egeo.—(Efe.)

**¿MODIFICAR LA URSS SU ACTITUD?**

PARIS, 3.— Se cree que pronto se sabrá si Stalin y su círculo interior han decidido mantener la política seguida hasta ahora en relación con las potencias occidentales, o si, por el contrario, las cinco semanas de roces y futilidad en la Conferencia de la Paz les han convencido de que es de desear una actitud más conciliatoria.—(Efe.)

PARIS, 3.— Fuentes estrechamente ligadas a la delegación soviética han expresado esta tarde la creencia de que el ministro ruso de Asuntos Exteriores, Molotov, regresará a París con nuevas instrucciones del Kremlin, que permitirán a la Conferencia de la Paz acelerar su trabajo.—(Efe.)

**DE GASPERI, EN PARIS**

PARIS, 3.— El primer ministro italiano, Alcide Gasperi, ha llegado al aeródromo de Le Bourget esta mañana a las once.—(Efe.)

**PETICION DE EMPRESTITO RECHAZADA**

PARIS, 3.— Una fuente extraoficial italiana se anuncia que el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, ha negado categóricamente un empréstito de los Estados Unidos a Italia hasta que el problema de las reparaciones haya quedado resuelto. La misma fuente de información añade que, según ha explicado el propio Byrnes, los Estados Unidos no están dispuestos a echar «además en la bota italiana para que luego salgan de nuevo en calidad de reparaciones».—(Efe.)

**BEVIN CONFERENCIA CON CLAXTON**

PARIS, 3.— El secretario del Foreign Office, Bevin, ha celebrado una entrevista con el delegado canadiense en la Conferencia de la Paz, Brooke Claxton.

En los círculos competentes se afirma que la delegación canadiense quizá trata de influir sobre los (Pasa a la cuarta página)

## Byrnes saldrá mañana para Alemania

### Parece que se intenta afrontar el delicado problema de la situación alemana

PARIS, 3.— Byrnes saldrá de esta capital el jueves por la tarde y regresará el viernes por la noche.

Se espera que el secretario de Estado norteamericano haga importantes declaraciones sobre los problemas alemanes, así como sobre

otras dificultades mundiales.—(Efe.)

PARIS, 3.— Noticias de París confirman que Byrnes ha aceptado la invitación para dirigir personalmente la palabra a los jefes y oficiales del Gobierno militar y de las fuerzas de ocupación de Stuttgart.

Se añade que el presidente y tres ministros del Gobierno alemán de la zona norteamericana serán invitados al acto.—(Efe.)

BERLIN, 3.— El senador Alben W. Barkley ha robado algunas horas a la Conferencia de la Paz de París y se ha trasladado hoy, en vuelo directo, a Berlín, para discutir el problema alemán con el teniente general Lucius D. Clay.

La visita de Barkley y la aprestada llegada del embajador Murphy a París han sido interpretadas en los centros del Gobierno Militar como sintoma de que los «cuatro grandes» atacarán, en breve, el delicado problema de la situación en Alemania.

Murphy, que es el asesor del Gobierno Militar de Berlín, se trasladó ayer a París, y ha regresado hoy al mediodía acompañado de Bark W. Murphy ha declarado que no ha conferenciado con Byrnes en París.—(Efe.)

PARIS, 3.— El general británico Robertson y sir William Strang han llegado a París. En los círculos oficiales británicos se manifiesta que sólo van a informar acerca de los acontecimientos en la zona británica de ocupación en Alemania. Se niega que su visita sea el anuncio de negociaciones sobre la cuestión alemana.—(Efe.)

## TRUMAN se ha reintegrado a sus funciones presidenciales

WASHINGTON, 3.— El presidente Truman ha llegado a esta capital y se ha incorporado de nuevo a sus tareas oficiales después de los 18 días de vacaciones que ha pasado en su yate. Ha anunciado que realizará una gira por las regiones donde los candidatos del partido demócrata estén en condiciones de inferioridad con vistas a las próximas elecciones. Entre los primeros asuntos oficiales que se espera despache el presidente, figura el de los nombramientos del personal para la Comisión de Control de la Energía Atómica.—(Efe.)

## Otros 1.200 Inmigrantes judíos han sido trasladados de Haifa a Chipre

### Siguen los disturbios en la India, donde suman 90 los muertos y 338 los heridos

HAIFA, 3.— Fuertes contingentes militares han trasladado hoy a 1.200 emigrantes ilegales judíos de un barco de cuatro mil toneladas, llamado «Cuatro Libertades» al «Empyre Heywood», que los llevará a los campos de internamiento de Chipre.

En los cascos de estos barcos pueden verse signos de lucha, pues dos inmigrantes rehusaron obedecer las órdenes de los destructores británicos y el equipo de abordaje.

Las precauciones adoptadas en el puerto de Haifa han sido grandes. El «Cuatro Libertades» es el quinto barco que por transportar emigrantes ilegales es llevado a Chipre.—(Efe.)

BOMBAY, 3.— La lista de muertos, hasta las cuatro de la tarde, comprende los nombres de 90 personas. Los heridos ascienden ya a 338.—(Efe.)

## PORTUGAL, ADMITIDO en la Conferencia de Alimentación

LISBOA, 3.— La Prensa da cuenta de que Portugal ha sido admitido en la Conferencia de la Alimentación, que se celebra en Copenhaga. La admisión fue aprobada por veintidós votos contra dos. El delegado polaco se opuso a la admisión de Portugal e Irlanda, fundándose en que no tenían relaciones diplomáticas con el Gobierno de Varsovia.—(Efe.)

## El Senado filipino aprueba la enseñanza obligatoria del castellano

### en las Escuelas Superiores públicas y privadas del Archipiélago

### Multitud de portorriqueños acuden a presenciar la proclamación del primer gobernador nativo

MANILA, 3.— El Senado aprobó ayer un proyecto de ley establecido con fuertemente los lazos de amistad de los Estados Unidos, de la enseñanza obligatoria del castellano en las escuelas superiores públicas y privadas de Filipinas. El proyecto pasará a la Cámara de Representantes, donde tiene grandes probabilidades de ser aprobado.—(Efe.)

**SAN JUAN DE PUERTO RICO,**

3.— Todas las carreteras que conducen a la ciudad se han visto invadidas por multitudes que acuden de todos los municipios a presenciar la proclamación del primer gobernador nativo que va a tener Puerto Rico.

La Policía calcula en unas cien mil las personas que presenciarán el acto de la jura del exagraciador Jesús Pineró. El acto se celebrará hoy, que ha sido declarado día festivo.—(Efe.)

**LA AMISTAD ARGENTINORTEAMERICANA SE CONSOLIDA**

BUENOS AIRES, 3.— Se consuela que las palabras que pronunció ayer el presidente Perón, de encendido elogio al embajador nor-

teamericano Messersmith, consolidan fuertemente los lazos de amistad de los Estados Unidos, de la Argentina y equivalen a una nueva y precisa catilina para Brenden que precedió a Messersmith en dicho puesto. Se refirió al tacto y espíritu señorial del actual representante de Estados Unidos, en contraste con quienes no han sido dotados de las cualidades mínimas que la conveniencia, entre las naciones exige y el trato entre personas cultas obliga.

Estas palabras forman parte del discurso del presidente de la República en la recepción que dió ayer a los jefes de la misión de los países americanos. La solidaridad continental quedó definida, desde el punto de vista de la Argentina, por su jefe de Estado al final del citado discurso: «A la causa americana, a la unidad continental, a la fraternidad de las naciones del nuevo mundo, de que formamos parte nos debemos como razón de primera necesidad. Mejor será nuestra aportación continental cuanto mayor sea la dosis de amor a nuestra patria. Los hombres americanos debemos esforzarnos para seguir prestando los más relevantes servicios a Dios en el culto, al pueblo en el desinterés, a la respectiva nación en el celo patriótico y al conjunto de los países en la lealtad».—(Efe.)

**LAS RELACIONES PERUANO-YANQUIS**

WASHINGTON, 3.— Los Gobiernos de los Estados Unidos y del Perú continúan en contacto y los funcionarios de Washington abrigan la esperanza de que ni se entorpezcan en ningún sentido las relaciones cordiales entre los dos países.

El incidente, a consecuencia del cual un oficial de la Armada peruana fue golpeado hasta quedar sin sentido, y un sargento norteamericano apellidado Ewillach resultó gravemente herido por un disparo, es una cuestión que está ocupando la atención del Departamento de Guerra y de la Embajada de los Estados Unidos en Lima.—(Efe.)

**LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN CHILE**

SANTIAGO DE CHILE, 3.— Continúa celebrándose con gran intensidad la campaña electoral para las elecciones presidenciales que se celebran el miércoles. En los círculos políticos se cree que ninguno de los partidos logrará la mayoría. Los comunistas que están muy bien organizados, tratan de elegir tres ministros, además del candidato presidencial Gabriel González Videla, basándose principalmente su campaña en el actual envejecimiento de la vida.—(Efe.)

**NUEVA YORK, 3.—** Los periódicos comentan las elecciones presidenciales que mañana se celebrarán en Chile, y dicen que se dará lugar a una buena demostración de democracia. El «New York Herald Tribune» afirma que cualquiera que triunfe de los cuatro principales candidatos, Chile conservará su estructura democrática, y que no es probable que el país modifique de manera apreciable su política exterior.—(Efe.)

**NUEVO CANDIDATO NICARAGUENSE**

LEON (Nicaragua), 39.— La Asambla del partido conservador, ha designado candidato a las elecciones presidenciales que se celebrarán el dos de febrero del próximo año, al doctor Enoe Aguado, que fue vicepresidente en el Gobierno Moncada. El grupo citado constituye la oposición al actual presidente Somoza, quien se encuentra ahora hospitalizado en Nueva Orleans, enfermo de fiebre tropical.

El candidato del partido liberal, que preside Somoza, será el doctor Leonardo Argüello.—(Efe.)

**Datos finales de las elecciones en Sajonia**

BERLIN, 3.— Los resultados finales de las elecciones municipales celebradas el domingo en Sajonia son los siguientes: Partido socialista unificado, 1.608.851 votos; partido cristiano democrático, 655.147; partido liberal demócrata, 671.271; partido mutualista agrícola, 29.493; partido rural femenino, 24.663; otros partidos, 6.031; no válidos, 325.978.—(Efe.)

**Automóviles con ballestas de caucho**

LONDRES, 3.— Cuando el caucho natural aparece en el mercado en el próximo otoño, es probable que se lancen automóviles provistos de ballestas de caucho.

El camión anfibio «Neptuno», creado al final de la pasada guerra mundial, tenía suspensión de caucho y esta idea se está aplicando ahora a los automóviles. Un vehículo de pruebas ha recorrido ya decenas de millares de kilómetros, y el resultado de los experimentos es muy alentador. El nuevo sistema no necesita lubricación.—(Efe.)

## La reverendísima Madre General de las Siervas de Jesús, ha muerto

### Llevaba 51 años de vida religiosa y fué Superiora de la Casa de Logroño

Sobre el benemérito Instituto de Religiosas Siervas de Jesús de la Caridad pesa en estos momentos una gran tribulación. A las doce del mediodía de ayer, entregó su alma a Dios, en la Santa Casa de la calle de la Naja en Bilbao, la Rvmda. Madre Sor María Inmaculada Ureta, Superiora General del Instituto.

Aun cuando la Madre Inmaculada se encontraba desde hace algún tiempo enferma de cuidado, la noticia de su fallecimiento, al ser conocida, sorprendió dolorosamente al vecindario logroñés, del que tan acreedora se hizo a la admiración y gratitud por su encendido espíritu de caridad.

La venerable religiosa había nacido el 15 de febrero de 1874 e ingresó en el Instituto el 20 de enero de 1895, por lo que llevaba 51 años de vida en religión. De 1913 a 1925 fué Superiora de la Casa de Logroño. Durante su permanencia en nuestra capital, la Madre Inmaculada puso bien de manifiesto sus virtudes heroicas en la terrible epidemia de gripe que padeció nuestra ciudad y de un modo especialmente sublime patentizó su inabarcable caridad para con las familias humildes, que tantas pruebas recibieron en aquellos trágicos momentos del velo santo y de la abnegación sin límites de la heroica religiosa. En realidad, la personalidad de la Madre Inmaculada puede cifrarse en estas pocas palabras: era un corazón inmenso de bondad, saturado de amor a Dios y de caridad para el prójimo.

al frente del Instituto: fomentar su desarrollo con la creación de un noviciado capaz de acoger un más amplio número de vocaciones para esa vida dura, de sacrificio permanente, a que la Sierva, por amor a Dios, ha de consagrarse y proveer de un modo especial al auxilio y asistencia de los más humildes con el establecimiento de una Casa, centro de irradiación de la más pródiga y amorosa caridad, en el madrileño barrio de Vallecas.

Nosotros, que conocemos las admirables virtudes que iluminaron su vida terrena, creemos que la buena Madre estará gozando de Dios en el Cielo, y hacemos votos fervientes porque desde él ampare a su Congregación y la rija con la perseverancia y el celo con que, con el favor de Dios y de la Madre fundadora del Instituto, se cuidó de fomentarla en la tierra, y nos honramos, a la vez, en ofrecer a sus Hijas en el día de hoy nuestro respetuoso, profundo y sincero pésame. Tenemos la seguridad de que Logroño sabrá rendir a la Rvmda. Madre Inmaculada, Superiora General de las Siervas de Jesús, el homenaje póstumo que merece tan santa mujer.

La Casa de Religiosas Siervas de Jesús en Logroño, cuya Superiora, Madre María Esther se encuentra actualmente en Bilbao, a donde marchó con motivo de la enfermedad de la Rvmda. Madre General, celebrará en fecha que se anunciaremos oportunamente, solemnes funerales en sufragio de la Rvmda. Madre Inmaculada Ureta que en paz descanse.

Dos notas o iniciativas personales destacaron en su fecunda gestión





## Crónica de Londres

### El rey Jorge de Grecia va a subir por tercera vez al trono de su patria

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

LONDRES, 3.—El rey Jorge de Grecia regresará a Atenas probablemente en el plazo de diez a quince días, para ocupar el trono que dejó hace cinco años y medio y que ya había dejado con anterioridad. Es decir, que es la tercera vez, caso único en la historia, en que Jorge de Grecia sube al trono de su patria. El monarca será oficialmente entronizado el día de mañana por conducto del primer ministro Tsaldaris, que se trasladará hoy a Londres en avión, procedente de París, donde se encuentra asistiendo a la Conferencia de la Paz.

El rey Jorge todavía se encuentra en el campo, con unos amigos, pero seguramente regresará hoy mismo a Londres, al Hotel Claridge, donde ha estado viviendo en los años del exilio. El hermano del rey, príncipe Paul y la hermana menor princesa Catalina, han llegado a la capital de Inglaterra, procedentes de Egipto, país que los ha albergado durante el destierro, para unirse, en la hora del triunfo, a su hermano mayor el rey Jorge. Se espera que Tsaldaris prepara con el rey la proclama oficial del monarca, dando las gracias a su pueblo por su decisión y anunciando su intención de volver a ocupar el trono. Pero probablemente, antes de marchar Tsaldaris, el rey tendrá con éste y con asesores personales largas y detalladas conversaciones sobre la conducta a seguir en la política exterior griega y sobre las perspectivas de constituir un Gobierno de coalición. También Jorge II de Grecia, antes de partir para su país tendrá que visitar oficialmente a su colega homónimo el rey Jorge VI de Inglaterra, que tan generosa hospitalidad le ha concedido. Asimismo ha de realizar diversas visitas diplomáticas. No se sabe aún si el monarca heleno marchará en avión a Atenas o a bordo de un destructor griego.

## Crónica de Trieste

### LA LINEA MORGAN

(Servicio especial de crónicas «Efe»-United Press. Prohibida la reproducción.)

TRIESTE, 3.—La famosa línea Morgan que sirve de divisoria entre las fuerzas de ocupación angloamericanas y yugoslavas en Venecia Julia, debe tener indudablemente un trazado muy estrecho, siguiendo la costumbre ya tradicional en esta clase de líneas militares, porque las fuerzas pro-italianas y pro-alemanas están, en absoluto, acusándose mutuamente de violación, lo que no tiene al parecer otra explicación que la de su acentuada delgadez, que hace que al menor descuido ya haya sido traspasada muchas veces, sin ánimo de violencia o de transgresión.

Los italianos, especialmente, acusan a los yugoslavos de cobardía al no haberse defendido en la zona angloamericana. En realidad, la línea Morgan no es, ni mucho menos, impenetrable. Ya que, por ejemplo, en la parte angloamericana solamente están vigiladas las principales rutas que la cruzan.

La línea Morgan se extiende desde la costa del Adriático, por debajo de Trieste, sobre las montañas y valles, hasta la frontera austriaca. Solamente hay 2 puestos con ametralladoras ocupados por los soldados angloamericanos a lo largo de una línea de 90 kilómetros. En otros pasos de la línea hay patrullas con kéeps. Pero los pasos rocosos y las colinas cubiertas de espeso bosque que cubren gran parte del trazado de la línea no tienen ninguna vigilancia, que por otra parte sería muy difícil, y con un paso fácil para quien desee cruzarla. Las propias autoridades militares reconocen que hay un enorme tráfico ilegal a través de estos caminos montañosos ocultos para un ojo inexperto, pero fáciles y familiares para los campesinos y pastores del país.

Sobre las rutas principales, las barreras están constantemente levantándose y bajándose. Hay una riada continua de peatones y de autobuses. Mujeres descalzas portadoras de bolsos para la compra, y otras cargadas con productos agrícolas que llevan al mercado, del que la artificial divisoria les separa; autobuses cargados de viajeros que se dirigen a Trieste y numerosas automóviles particulares. En el puesto principal de la carretera que conduce a Lubiana, el sargento del puesto anotó un día en su parte de control diario, hasta 2.600 personas que habían cruzado la línea en aquel punto. Los funcionarios explican esa afluencia diciendo que aquel día se había celebrado al otro lado un festival yugoslavo y que los yugoslavos del lado italiano cruzaron la línea para reverdecer en la patria sentimientos y fervores. En una hora pasaron 695 personas. Los que tienen algún motivo justificado para pasar frecuentemente la línea, pueden obtener pases de las autoridades yugoslavas o aliadas. A no ser que exista alguna sospecha, los centinelas jamás suelen hacer registros en las personas. Los vehículos son siempre inspeccionados para evitar el contrabando de armas. Medida de precaución inútil, porque las armas se pasan en grandes cantidades a lomo de caballerías por los pasos accidentados de las montañas sin vigilancia.

re con el rey la proclama oficial del monarca, dando las gracias a su pueblo por su decisión y anunciando su intención de volver a ocupar el trono. Pero probablemente, antes de marchar Tsaldaris, el rey tendrá con éste y con asesores personales largas y detalladas conversaciones sobre la conducta a seguir en la política exterior griega y sobre las perspectivas de constituir un Gobierno de coalición. También Jorge II de Grecia, antes de partir para su país tendrá que visitar oficialmente a su colega homónimo el rey Jorge VI de Inglaterra, que tan generosa hospitalidad le ha concedido. Asimismo ha de realizar diversas visitas diplomáticas. No se sabe aún si el monarca heleno marchará en avión a Atenas o a bordo de un destructor griego.

En los círculos oficiales griegos se dice que el rey diferenciará claramente entre la oposición constitucional y la extraparlamentaria, al estudiar la cuestión del Gobierno de coalición que ha de sustituir al régimen actual. Es decir, que Jorge II invitará a colaborar en su Gobierno a los republicanos y a los liberales, pero prescindirá en absoluto de los grupos del R.A.M. que no están representados en el Parlamento.

## Stalin es presentado en la U. R. S. S. como "vencedor del Japón"

### Yugoslavia pide a Norteamérica garantías de que no volarán más aviones yanquis sobre su territorio

LONDRES, 3.—Stalin ha publicado un orden del día en la que se declara festivo el día de hoy para conmemorar la victoria sobre el Japón y ha ordenado que sean disparadas en Moscú y en otras capitales de las repúblicas soviéticas 24 salvas de artillería.—(Efe.)

LONDRES, 3.—Sólo la intervención de la Unión Soviética permitió el triunfo de los Ejércitos aliados contra el Japón, según pretende el diario moscovita «Pravda» en un editorial, con motivo del primer aniversario de la firma de la rendición japonesa en Tokio. Subraya el órgano oficial del partido comunista que si los ejércitos bolcheviques no hubieran dado un golpe de muerte al triángulo Berlín-Roma-Tokio en Europa y si no hubieran intervenido en Extremo Oriente, la guerra contra el Japón habría continuado durante mucho tiempo. «La tarea de hoy —afirma— es destruir lo más pronto posible las raíces del imperialismo japonés. El Gobierno soviético insiste en que se observe una política, en este sentido, a pesar de la actitud de los reaccionarios mundiales, que son enemigos de la paz y de la seguridad internacionales.—(Efe.)

LONDRES, 3.—El primer aniversario de la firma de la rendición japonesa ha sido celebrado en toda la Unión Soviética como un triunfo exclusivo del Ejército rojo. Las ciudades más importantes del país están engalanadas con banderas rojas y grandes retratos de Stalin, a quien presentan como «vencedor del Japón».

En una proclama dirigida al país, Stalin dijo: «Hace un año, el pueblo soviético y sus fuerzas armadas terminaron victoriosamente la guerra contra el Japón imperialista. El Japón firmó la rendición incondicional. El pueblo soviético y sus fuerzas armadas aseguraron la victoria y con ella prestaron una gran contribución al establecimiento de la paz en el mundo.—(Efe.)

LONDRES, 3.—«Las fuerzas de la reacción mundial tratan de ganar posiciones para lanzar de nuevo al Universo a la más espantosa de las guerras», escribe el órgano oficial soviético «Izvestia», con ocasión del primer aniversario de la firma de la rendición japonesa en Tokio.

Finalmente se refiere a la potencia del Ejército rojo y dice: «La convincente lección enseñada a los agresores alemán y japonés, debe servir de advertencia para aquellos que acorrian la idea de una nueva guerra contra la Unión Soviética.—(Efe.)

LONDRES, 3.—Radio Belgrado ha radado la nota yugoslava a los Estados Unidos, fechada el 30 de agosto, en la cual deniega que Yugoslavia tenga responsabilidad alguna por la muerte de los cinco pilotos americanos derribados en 19 de agosto, e informa de las nuevas y «deliberadas» violaciones de las fronteras yugoslavas por aviones norteamericanos. La nota acusa de «desautorizadas y deliberadas» violaciones los días 23 y 27 de agosto y añade, que se espera que los Estados Unidos tomen medidas para que no se produzcan de nuevo tales incidentes.—(Efe.)

LONDRES, 3.—El Gobierno de Belgrado anuncia que una nota ha sido entregada al Departamento de Estado norteamericano el día 30 de agosto, en la que se piden garantías al Gobierno de los Estados Unidos de que no volarán más aviones norteamericanos sobre Yugoslavia.

La nota tiene el siguiente texto: «Una vez más preguntamos al Gobierno de los Estados Unidos, qué medidas ha adoptado para poner fin a los vuelos no autorizados y deliberados sobre territorio yugoslavo por parte de aviones militares y civiles de los Estados Unidos y qué clase de garantías se pueden dar de que estas violaciones del espacio aéreo yugoslavo no se repetirán.»

La nota en cuestión ha sido publicada por todos los diarios de Belgrado en primera plana. Al mismo tiempo destacan unas declaraciones del senador republicano yanqui Bartley Crum, quien manifestó después de realizar un viaje por Europa que «los incidentes representan el fin de una larga serie de vuelos de reconocimiento, en los cuales hemos tratado de obtener fotografías de todas las defensas yugoslavas».

### LOS COMUNISTAS INGLESES ACUSAN AL GOBIERNO LABORISTA

LONDRES, 3.—El periódico comunista «Daily Worker» acusa al Gobierno laborista de haber asesinado a la democracia en Grecia y añade, que si el pueblo británico no protesta contra semejante conducta volverá a pisarse el camino que conduce a la tercera guerra mundial.—(Efe.)

## El Consejo de Seguridad de la O. N. U.

### escucha la acusación ucraniana contra Inglaterra y Holanda de violación de la Carta

#### Las condiciones que impone Suiza para su ingreso en la Organización

LAKE SUCCESS (Nueva York), 3.—El Consejo de Seguridad de la ONU se reunió a las tres de la tarde (hora local), con el fin de reanudar la discusión de los cargos formulados por Ucrania contra Grecia y Gran Bretaña.—(Efe.)

### ACUSACION UCRANIANA

NUEVA YORK, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores ucraniano, Dimitri Manuilski, ha acusado, en una nota dirigida al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, a la Gran Bretaña y a Holanda de pretender violar la Carta, al oponerse a que la queja de Ucrania sea incluida en el orden del día del Consejo.

La acusación ha sido leída durante la sesión del Consejo por su presidente, Lange, y dice que todo esfuerzo por impedir que el Consejo de Seguridad considere la queja contra las presuntas incursiones griegas a través de la frontera de Albania y la presencia de las tropas británicas en Grecia violaría los principios de las Naciones Unidas.

El delegado norteamericano, Johnson, ha apoyado la petición de Ucrania, en cierto modo, al decir que los Estados Unidos creen que debe haber un mínimo de objeciones técnicas al formularse la queja ante el Consejo. Ha pedido que el asunto sea plenamente estudiado y que la queja sea incluida en el orden del día.—(Efe.)

### SUIZA IMPONE CONDICIONES

BERNA, 3.—El ministro suizo de Asuntos Exteriores, profesor Max Petit Pierre, ha declarado que antes de hacer una petición normal para su ingreso en las Naciones Unidas, Suiza preguntará si la ONU está dispuesta a reconocer, en forma especial, la neutralidad suiza. Declaró que la población suiza resolvería, con aplastante mayoría, elegir la neutralidad mejor que pertenecer a las Naciones Unidas, a no ser que las condiciones de admisión fueran aceptables.

La política exterior suiza —dice el correspondiente de la agencia Reuters— sigue firmemente enlazada con la neutralidad e independencia. Con la

### TRATAN DE PONER A FLOTE LOS BUQUES ALEMANES

LONDRES, 3.—El periódico «Daily Telegraph» publica una noticia de su corresponsal en Oslo diciendo, que la Marina soviética realiza operaciones de salvamento para poner a flote el acorazado alemán «Gneisenau» de 41.000 toneladas. Los marineros rusos, ayudados por los alemanes, trabajan intensamente, no sólo para poner a salvo al citado acorazado, sino a otros varios buques de guerra y de transporte alemanes, que se dice van a ser repartidos entre las flotas soviética y polaca.—(Efe.)

### DELEGACION SUECA A MOSCÚ

ESTOCOLMO, 3.— El miércoles sale en avión para Moscú una delegación comercial sueca, presidida por Rolf Schilman, subdirector del Banco Nacional. Forman parte de la misma 19 personas, de las cuales 10 han participado ya en negociaciones anteriores. Discutirá las cuestiones referentes al tráfico aéreo y naval con la Unión Soviética. Se espera que la estancia de los delegados dure una semana y quizá dos. No se cree que el Parlamento celebre sesión extraordinaria para aprobar el tratado.—(Efe.)

## ¡JOVEN!

El próximo viernes, y acabados los Santos Ejercicios, dará comienzo (Dios mediante) la anunciada Asamblea de los Jóvenes de Acción Católica.

La A. C. te invita a que acudas y participes en todos cuantos actos se celebren.

Jóvenes de los pueblos, con los de la capital, fueren o no de A. C., sentirán y estudiarán el mayor acercamiento posible de toda la juventud hacia Cristo.

Es en este momento, en que se va a hablar de juventud, cuando no puedes darte por excusado, sino que debes atender a que, para mayor gloria de Dios, se pueda formar una juventud riojana viviente, alegre y cristiana, y por ello, no puedes faltar los días 6, 7 y 8 a los actos del Colegio de P. P. Escolapios.

## El ministro de la Gobernación inaugura en Vigo un nuevo Sanatorio antituberculoso

### El de Educación Nacional preside en Santiago de Compostela la inauguración del Seminario de Estudios Gallegos "Padre Sarmiento"

VIGO, 3.—El ministro de la Gobernación visitó los establecimientos sanitarios municipales y el Instituto Nacional de Enseñanza Media. En el Club Náutico, el ministro fué obsequiado con un almuerzo y a media tarde, don Blas Pérez, acon-

discurso en el que resaltó la misión extraordinaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la de difundir lo universal y también lo peculiar y característico de la Patria.

Expresa el ministro la satisfacción que le produce las inauguraciones de centros como el que hoy se inaugura y anuncia que detrás vendrán otras muchas inauguraciones de esta clase, pues el sentido —dice— de clara responsabilidad y de los fines de servicio a la cultura, dentro del ámbito local ha invadido al Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Terminó el señor Ibáñez Martín con unas palabras de exaltación y estímulo para la obra a realizar por el Instituto «Padre Sarmiento». Las palabras del ministro fueron coronadas por una nutrida ovación. El señor Ibáñez Martín fué obsequiado, a las dos de la tarde, con un almuerzo en la Universidad, a cuyo final pronunciaron palabras de gratitud al ministro de Educación, el alcalde de la ciudad y el rector de la Universidad.

Finalmente, el señor Ibáñez Martín pronunció unas palabras en las que tributó fervorosos elogios al Caudillo.

A las siete de la tarde abandonó Santiago, dirigiéndose a Pontevedra para pernoctar en La Toja.

## Las corridas de ayer

### TOROS EN MERIDA

Corrida de feria por los diestros Juanito Belmonte, Pepín Martín Vázquez y Rovira, y Conchita Cirvión.

Toro de rejones.— Conchita jugó valientemente con el animal. Clavó un rejón de castigo seguido de otro en las tablas, y un gran par de banderillas. Luego dos rejones de muerte. Ovación, oreja y vuelta.

Primer.— Negro. El toro no embiste. Belmonte da unos manotazos y despacha el bicho de dos pinchazos, una entera y descabelle el primer intento.

Segundo.— Pepin da tres coladas venéricas. Hace una gran faena entre ovaciones y música y acaba de una atravesada y desca-bello. Oreja y vuelta.

Tercero.— Rovira no hace nada de particular y mata de media es-tocada que basta. Aplausos al toro y pitos al toro.

Cuarto.— Belmonte da tres magníficas venéricas. Brinda al público y realiza una colosal faena. Ovación y música. Mata de dos y media y descabella al segundo intento. Gran ovación.

Quinto.— Pepin es aplaudido al torear de capa. Pepin torea de rodillas, adornado y conjunta un muy buena faena para acabar con una entera y descabelle al primer intento. Ovación, oreja y vuelta.

Sexto.— Rovira da varios matos toros que logra cuadrar al toro, matándole de media delante y una entera que basta. Pitos.

Pesos de los toros: El de los re-jones 194 kilos, y los de lidia 209 dina-ria, 276, 240, 235, 268, 253 y 288 kilos, respectivamente.

### EN PRIEGO DE CORDOBA

Novillos de Miura, para Andalu-z Chico, el mejicano Chaito Mora y Belmonte.

Andaluz Chico ovacionado en su primer y aplaudido en el otro.

Chaito de Mora, instrumentó al-gunos pases muy valientes. Ovacione y música en uno, y ovación, oreja y vuelta en el quinto.

Belmonte, regular en los dos. Pesos: 169, 191, 216, 177, 199, 217 kilos.

### EN JODAR

Se lidian cuatro toros de don Francisco Marin, bravos. Lleno com-pleto.

Curro Caro, bien en el primero y excelente en el otro. (Dos orejas rabo y vuelta).

Morenito de Talavera, muy bien (Ovación), y superior. (Dos orejas rabo y vuelta).

Actuó de sobresaliente el novillo-ro José Neila.

## En la Conferencia de la Paz...

(Viene de primera página)

australianos para que retiren algunas enmiendas presentadas respecto a Italia y a las reparaciones.—(Efe.)

### ¿CAMBIOS EN LA FRONTERA RUSO-POLACA?

NUEVA YORK, 3.— El diario «New York Times» informa de París que, según los círculos autorizados en la Conferencia de la Paz, Rusia está dispuesta a restablecer a frontera de 1939 entre Polonia y Alemania. Las minas de carbón y la región industrial de Silesia será devuelta a Alemania y a cambio de ello los soviéticos entregarán a Polonia la región de Galtzia.—(Efe.)

PARIS, 3.—En las altas esferas de la delegación polaca en la Conferencia de la Paz se ha negado categoricamente la posibilidad de un cambio en la actual frontera ruso-polaca, según anuncia la agencia United Press.

Por autorización del Gobierno de Varsovia —añade la citada agencia— se declara que no hay que pensar en cambios. Las recientes discusiones con Rusia han confirmado de nuevo las mejores relaciones entre los dos países y no hay indicios de ninguna inclinación por parte de Rusia a devolver Silesia a Alemania. Los informadores dicen que tales rumores han circulado durante meses atrás y que se cree vienen de fuentes alemanas.—(Efe.)

Toda maestra que por tal se tenga no debe dejar de leer la revista pedagógica «Consueña». Camarada de la Sección Femenina, la revista «Ventana» debe ser tu lectura predilecta. En ella encontrarás decoración, cocina, amistad, etc., es decir, todo aquello que te distrae y a la vez te instruye.

Toda muchacha y toda mujer quiere vestir bien y que vistan bien los de la moda. En las Escuelas de Hogar de las Secciones Femeninas se enseña corte y confección, combinación de colores y elección y realización de modelos.